
2022 年度香港・マカオ日本語能力試験実施報告 

 

許 淑君 

日本語能力試験実施委員会 担当理事 

 

2022 年度の日本語能力試験応募者総数は 15 ,330 名で、2019 年度（新型  

コロナウィルス感染症拡大の前）の人数とほぼ同じであった。 7 月の試験  

応募者数は 7,100 名で、12 月の応募者数は 8,230 名であった。7 月試験の  

最年少者は 7 歳で、1 名が N4 に応募した。一方最高齢者は 71 歳で、1 名が

N2 に応募した。12 月試験では 5 歳の N5 応募者が 1 名、74 歳の N5 応募者が

１名であった。応募者の最も多い年齢層は 20 代で、7 月試験では 48.0 パー

セントを占め、12 月試験では 46.5 パーセントとなっている（5.2 年齢 ‐図１

と図 2 を参照）。  

 

今回の【2022 年度香港・マカオ日本語能力試験報告】は以下の 6 項目で  

ある。  

 

１ .応募方法 （表１）  

２ .受験料の支払い方法（表２）  

３ .試験会場（表３）  

４ .受験者数及び受験率（表４）  

５ .応募者に関するデータ  

5 .1 性別（表５）  

5 .2 年齢（図１、図２）  

5 .3 母語（表６、表７）  

5 .4 日本語学習の場（表８）  

5 .5 受験目的（表９）  

5 .6 職業（表１０）  

5 .6 .1 職業の種類（表１１）  

5 .7 日本語との接触媒体（メディア）（表１２）  

5 .8 日本語を使用する相手（表１３）  

６ .まとめ  
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１.応募方法 

2008 年から 2022 年までの応募者数（香港 /マカオ）及びその応募方法は下

記表１に示した通りである。  

 

 香港とマカオともオンラインにより試験の申し込みを実施したが、センター

申し込みは香港日本語教育研究会の事務局でのみ行われていた。しかし 2013

年第 2 回試験以降は、センター申し込みが 10 パーセントを下回り、2016 年

以降はさらに 5 パーセント以下となった。2022 年よりどちらの地区でもオン

ラインからの申し込みとなった。  

 

表１ 応募方法の年次推移（香港・マカオ） 

年  

ヴェブ申込  

(香港会場のみ )

センター申込  

(香港会場のみ )
応募者数  

応募者数 比率 ( % )  応募者数 比率 ( % ) マカオ会場 香港会場  総人数  

2 0 0 8 年  9 , 2 8 2 5 4 . 7  7 , 6 9 2 4 5 . 3 5 8 7 1 6 , 9 7 4  1 7 , 5 6 1  

2 0 0 9 年第 1 回  2 , 5 7 5 6 7 . 5  1 , 2 3 8 3 2 . 5 0 3 , 8 1 3  3 , 8 1 3  

2 0 0 9 年第 2 回  1 2 , 9 1 0 7 8 . 9  3 , 4 5 2 2 1 . 1 4 6 2 1 6 , 3 6 2  1 6 , 8 2 4  

2 0 1 0 年第 1 回  2 , 8 3 6 8 2 . 0  6 2 3 1 8 . 0 0 3 , 4 5 9  3 , 4 5 9  

2 0 1 0 年第 2 回  8 , 9 0 3 8 2 . 4  1 , 9 0 2 1 7 . 6 2 9 5 1 0 , 8 0 5  11 , 1 0 0  

2 0 11 年第 1 回  5 , 0 3 7 8 3 . 4  1 , 0 0 0 1 6 . 6 0 6 , 0 3 7  6 , 0 3 7  

2 0 11 年第 2 回  6 , 8 0 0 8 2 . 3  1 , 4 6 7 1 7 . 7 2 8 5 8 , 2 6 7  8 , 5 5 2  

2 0 1 2 年第 1 回  4 , 8 9 0 8 2 . 8  1 , 0 1 9 1 7 . 2 0 5 , 9 0 9  5 , 9 0 9  

2 0 1 2 年第 2 回  5 , 5 4 9 8 2 . 9  1 , 1 4 2 1 7 . 1 2 9 6 6 , 6 9 1  6 , 9 8 7  

2 0 1 3 年第 1 回  5 , 2 3 1 8 9 . 0  6 4 6 11 . 0 0 5 , 8 7 7  5 , 8 7 7  

2 0 1 3 年第 2 回  6 , 0 3 0 9 0 . 4  6 3 9 9 . 6 0 6 , 6 6 9  6 , 6 6 9  

2 0 1 4 年第 1 回  5 , 6 2 5 9 2 . 0  4 9 2 8 . 0 0 6 , 11 7  6 , 11 7  

2 0 1 4 年第 2 回  5 , 9 6 1 9 1 . 8  5 3 1 8 . 2 0 6 , 4 9 2  6 , 4 9 2  

2 0 1 5 年第 1 回  5 , 5 3 3 9 2 . 9  4 2 2 7 . 1 0 5 , 9 5 5  5 , 9 5 5  

2 0 1 5 年第 2 回  6 , 0 5 4 9 2 . 8  4 6 9 7 . 2 2 2 5 6 , 5 2 3  6 , 7 4 8  

2 0 1 6 年第 1 回  5 , 7 2 6 9 6 . 0  2 3 7 4 . 0 2 8 8 5 , 9 6 3  6 , 2 5 1  

2 0 1 6 年第 2 回  7 , 2 0 6 9 6 . 6  2 5 0 3 . 4 2 9 1 7 , 4 5 6  7 , 7 4 7  

2 0 1 7 年第 1 回  6 , 1 2 4 9 5 . 9  2 6 2 4 . 1 2 8 6 6 , 3 8 6  6 , 6 7 2  

2 0 1 7 年第 2 回  7 , 0 4 2 9 7 . 1  2 1 2 2 . 9 3 0 9 7 , 2 5 4  7 , 5 6 3  

2 0 1 8 年第 1 回  6 , 5 3 8 9 6 . 7  2 2 2 3 . 3 2 9 7 6 , 7 6 0  7 , 0 5 7  
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2 0 1 8 年第 2 回  7 , 2 2 5 9 7 . 0  2 2 3 3 . 0 3 2 4 7 , 4 4 8  7 , 7 7 2  

2 0 1 9 年第 1 回  7 , 1 8 6 9 6 . 6  2 5 0 3 . 4 3 6 2 7 , 4 3 6  7 , 7 9 8  

2 0 1 9 年第 2 回  7 , 2 9 6 9 6 . 6  2 5 3 3 . 4 4 1 2 7 , 5 4 9  7 , 9 6 1  

2 0 2 0 年第 1 回  5 , 4 1 3 9 7 . 8  1 2 1 2 . 2 2 3 7 5 , 5 3 4  5 , 7 7 1  

2 0 2 0 年第 2 回  9 , 7 1 5 9 8 . 7  1 3 0 1 . 3 4 2 3 9 , 8 4 5  1 0 , 2 6 8  

2 0 2 1 年第 1 回  9 , 8 3 0 9 8 . 1  1 9 1 1 . 9 5 4 0 1 0 , 0 2 1  1 0 , 5 6 1  

2 0 2 1 年第 2 回  9 , 5 2 6 9 8 . 0  1 9 8 2 . 0 4 6 7 9 , 7 2 4  1 0 , 1 9 1  

2 0 2 2 年*第 1 回  6 , 6 6 3 1 0 0  - - 4 3 7 6 , 6 6 3  7 , 1 0 0  

2 0 2 2 年第 2 回  7 , 7 1 9 1 0 0  - - 5 11 7 , 7 1 9  8 , 2 3 0  

   * 2 0 2 2 年よりオンラインからの申し込みとなった。  

 

２.受験料の支払い方法 

表２はオンライン申し込み後の支払いデータである。  

 

受験料は、オンライン申し込み後、PPS（電子マネー一種）、指定コンビニ

での支払い及び小切手による三つの手段で決済される。  

 

 マカオでの受験料の支払いはオンライン申し込み後に、支払い伝票を印刷

し 開 催 協 力 の 澳 門 生 産 力 暨 科 技 伝 移 中 心  Macau  Product iv i ty  and 

Technology Transfer  Cent re（CPTTM）にて現金払いとなる。  

  

表２ ヴェブ申込の支払い方法の年次推移（香港） 

年 オンライン

申込者数

PPS による 

支払件数 

比率(%) コンビニでの

支払件数 

比率(%) 小切手による 

支払件数 

比率(%) 

2 0 0 9 年  1 2 , 9 1 0 1 0 , 4 5 8  8 1 . 0   2 , 4 5 2  1 9 . 0  

2 0 1 0 年第 1 回 2 , 8 3 6 2 , 3 1 9  8 1 . 8   5 1 7  1 8 . 2  

2 0 1 0 年第 2 回 8 , 9 0 3 7 , 5 0 2  8 4 . 3   1 , 4 0 1  1 5 . 7  

2 0 11 年第 1 回 5 , 0 3 7 4 , 4 4 5  8 8 . 2   5 9 2  11 . 8  

2 0 11 年第 2 回 6 , 8 0 0 5 , 9 2 5  8 7 . 1   8 7 5  1 2 . 9  

2 0 1 2 年第 1 回 4 , 8 9 0 4 , 3 5 5  8 9 . 1   5 3 5  1 0 . 9  

2 0 1 2 年第 2 回 5 , 5 4 9 5 , 0 2 8  9 0 . 6   5 2 1  9 . 4  

2 0 1 3 年第 1 回 5 , 2 3 1 3 , 3 8 4  6 4 . 7 1 , 6 8 3  3 2 . 2 1 6 4  3 . 1  

2 0 1 3 年第 2 回 6 , 0 3 0 3 , 6 8 1  6 1 . 0 2 , 2 2 5  3 6 . 9 1 2 4  2 . 1  

2 0 1 4 年第 1 回 5 , 6 2 5 3 , 1 8 1  5 6 . 6 2 , 3 2 9  4 1 . 4 11 5  2 . 0  
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2 0 1 4 年第 2 回 5 , 9 6 1 3 , 4 5 3  5 7 . 9 2 , 4 0 7  4 0 . 4 1 0 1  1 . 7  

2 0 1 5 年第 1 回 5 , 5 3 3 2 , 9 7 7  5 3 . 8 2 , 4 5 5  4 4 . 4 1 0 1  1 . 8  

2 0 1 5 年第 2 回 6 , 0 5 4 3 , 3 1 2  5 4 . 7 2 , 6 6 6  4 4 . 0 7 6  1 . 3  

2 0 1 6 年第 1 回 5 , 7 2 6 3 , 1 5 1  5 5 . 0 2 , 5 2 4  4 4 . 1 5 1  0 . 9  

2 0 1 6 年第 2 回 7 , 2 0 6 3 , 7 5 7  5 2 . 2 3 , 3 8 9  4 7 . 0 6 0  0 . 8  

2 0 1 7 年第 1 回 6 , 1 2 4 3 , 0 2 7  4 9 . 4 3 , 0 2 8  4 9 . 5 6 9  1 . 1  

2 0 1 7 年第 2 回 7 , 0 4 2 3 , 6 9 5  5 2 . 5 3 , 2 8 9  4 6 . 7 5 8  0 . 8  

2 0 1 8 年第 1 回 6 , 5 3 8 3 , 3 6 8  5 1 . 5 3 , 1 2 0  4 7 . 7 5 0  0 . 8  

2 0 1 8 年第 2 回 7 , 2 2 5 3 , 7 3 9  5 1 . 8 3 , 4 5 3  4 7 . 8 3 3  0 . 4  

2 0 1 9 年第 1 回 7 , 1 8 6 3 , 7 2 5  5 1 . 8 3 , 4 2 6  4 7 . 7 3 5  0 . 5  

2 0 1 9 年第 2 回 7 , 2 9 6 3 , 7 3 1  5 1 . 1 3 , 5 4 6  4 8 . 6 1 9  0 . 3  

2 0 2 0 年第 1 回 5 , 4 1 3 3 , 1 5 1  5 8 . 2 2 , 2 4 9  4 1 . 5 1 3  0 . 3  

2 0 2 0 年第 2 回* 6 , 8 0 2 3 , 9 4 9  5 8 . 1 2 , 8 3 5  4 1 . 7 1 8  0 . 2  

2 0 2 1 年第 1 回* 5 , 7 1 4 3 , 2 4 5  5 6 . 8 2 , 4 6 9  4 3 . 2   

2 0 2 1 年第 2 回 9 , 5 2 6 5 , 3 3 6  5 6 . 0 4 , 1 9 0  4 4 . 0   

2 0 2 2 年第 1 回 6 , 6 6 3 3 , 9 9 8  6 0 . 0 2 , 6 6 5  4 0 . 0   

2 0 2 2 年第 2 回 7 , 7 1 9 4 , 3 3 2  5 6 . 0 3 , 3 8 7  4 4 . 0   

 *   6 , 8 0 2 名のうち 2 , 9 1 3 名が前回 ( 2 0 2 0 年 7 月 )からの振替受験希望者であった。  

  * *  5 , 7 1 4 名のうち 4 , 1 1 6 名が前回 ( 2 0 2 0 年 1 2 月 )からの振替受験希望者であった。  

 

３.試験会場 

2022 年度行われた試験会場（マカオを含め）は表３に示す 10 ヶ所であった。  

表３ 2022 年度試験会場リスト（香港・マカオ） 

 会場  7 月試験（レベル） 1 2 月試験（レベル）  

1  九龍灣国際展貿中心  3 / F,  R o t u n d a  2  ○（N 1、N 4）  ○（N 2、N 4）  

2  九龍灣国際展貿中心  6 / F,  R o t u n d a  3   ○（N 2、N 5）  ○（N 1、N 5）  

3  九龍灣国際展貿中心  6 / F,  会議室  ○（N 3、N 5）  ○（N 1、N 5）  

4  慕光英文書院  ○（N 2、N 4）  ○（N 2、N 4）  

5  孔聖堂中学  ○（N 3）  ○（N 1）  

6  荃灣西如心ホテル  ○（N 1、N 5）  －  

7  H K U  S PA C E (統一教学中心 )  ○（N 3、N 5）  ○（N 3、N 4）  

8  H K U  S PA C E (金鐘教学中心 )  ○（N 3、N 4）  －  

9  H K U  S PA C E (九龍東分校 )  －  ○（N 3、N 5）  

1 0  澳門中葡職業技術学校  －  ○（N 1 - N 5）  
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４.受験者数及び受験率 

表４は 2022 年度の 7 月と 12 月の応募者数及び受験者数のデータである。  

 

表４ .１は 2008 年から 2022 年まで 15 年間の総応募者数／受験者数及びそ

の受験率を示している。  

 

表４ 2022 年度応募者数・受験者数と受験率（香港・マカオ） 

 2 0 2 2 年 7 月試験 (香港のみ* )  2 0 2 2 年 1 2 月試験  

応募者数  受験者数  受験率 ( % ) 応募者数  受験者数  受験率 ( % )  

N 1  1 , 1 0 5  1 , 0 0 5   9 0 . 9  1 , 5 0 3   1 , 2 9 2   8 6 . 0   

N 2  1 , 2 1 9   1 , 0 9 8   9 0 . 0  1 , 4 9 1   1 , 3 0 6   8 7 . 6   

N 3  1 , 1 8 9   1 , 0 7 5   9 0 . 4  1 , 4 11   1 , 1 9 3   8 4 . 5   

N 4  1 , 5 6 4   1 , 4 0 7   8 9 . 9  1 , 8 5 7   1 , 5 5 1   8 3 . 5   

N 5  1 , 5 8 6   1 , 4 5 0   9 1 . 4  1 , 9 6 8   1 , 7 4 0   8 8 . 4   

合計  6 , 6 6 3  6 , 0 3 5   9 0 . 5  8 , 2 3 0   7 , 0 8 2   8 6 . 1   

    *新型コロナウィルス感染症拡大のため、2 0 2 2 年 7 月実施予定マカオ地区の日本語

能力試験は実施中止となった。   
 

表４.１ 応募者数/受験者数及び受験率の年次推移(2008 年～2022 年) 

年  応募者数  受験者数  受験率 ( % )  

2 0 0 8  1 7 , 5 6 1  1 5 , 4 1 4  8 7 . 7 7  

2 0 0 9  2 0 , 6 3 7  1 7 , 8 6 6  8 6 . 5 7  

2 0 1 0  1 4 , 8 5 4  1 2 , 8 3 2  8 6 . 3 8  

2 0 11  1 4 , 8 7 4  1 2 , 8 11  8 6 . 1 3  

2 0 1 2  1 3 , 1 9 2  11 , 3 0 9  8 5 . 7 2  

2 0 1 3  1 2 , 5 4 6  11 , 0 8 9  8 8 . 3 8  

2 0 1 4  1 2 , 6 0 9  11 , 11 7  8 8 . 1 6  

2 0 1 5  1 2 , 7 0 3  11 , 1 4 0  8 7 . 6 9  

2 0 1 6  1 3 , 9 9 8  1 2 , 2 1 9  8 7 . 2 9  

2 0 1 7  1 4 , 2 3 5  1 2 , 3 2 9  8 6 . 6 1  

2 0 1 8  1 4 , 8 2 9  1 2 , 9 8 7  8 7 . 5 7  

2 0 1 9  1 5 , 7 5 9  1 3 , 5 1 3  8 5 . 7 5  

2 0 2 0 *  1 6 , 0 3 9  3 6 2 *  -  
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2 0 2 1  2 0 , 7 5 2  1 8 , 7 0 7  9 0 . 1 5  

2 0 2 2  1 4 , 8 9 3  1 3 , 11 7  8 8 . 0 7  

 *新型コロナウィルス感染症拡大のため、20 2 0 年実施予定香港地区の日本語能力 

 試験（7 月と 12 月）は中止となった。マカオでは、7 月の試験は中止となったが、 

 12 月の試験は予定通り実施された。  

 

５.応募者に関するデータ 

5.1 から 5.3 項は願書から得た応募者の基本情報である。5.4 項から 5.8

項は受験願書に設けられた、独立行政法人国際交流基金によるアンケート調

査内容及びその結果である。 

5.1 性別（表５） 

5.2 年齢（図１、図２） 

5.3 母語（表６、表 7） 

5.4 日本語学習の場（表８） 

5.5 受験目的（表９） 

5.6 職業（表１０） 

5.6.1 職業の種類（表１１） 

5.7 日本語との接触媒体（メディア）（表１２） 

5.8 日本語を使用する相手（表１３） 

 

5.1 性別 

表５は応募者の性別比率のデータである。 

 

表５ 応募者の性別（香港・マカオ） 

 2 0 2 2 年 7 月試験  2 0 2 2 年 1 2 月試験  

男性  

（人）  

比率  女性  

（人）  

比率  男性  

（人）

比率  女性  

（人）  

比率  

N 1  5 5 2  4 4 . 8 4 % 6 7 9  5 5 . 1 6 % 7 0 5  4 6 . 9 1 % 7 9 8  5 3 . 0 9 %  

N 2  5 7 1  4 3 . 1 3 % 7 5 3  5 6 . 8 7 % 6 8 6  4 6 . 0 1 % 8 0 5  5 3 . 9 9 %  

N 3  5 5 3  4 3 . 5 4 % 7 1 7  5 6 . 4 6 % 5 9 9  4 2 . 4 5 % 8 1 2  5 7 . 5 5 %  

N 4  7 0 9  4 3 . 6 6 % 9 1 5  5 6 . 3 4 % 8 0 6  4 3 . 4 0 % 1 , 0 5 1  5 6 . 6 0 %  

N 5  7 2 3  4 3 . 7 9 % 9 2 8  5 6 . 2 1 % 8 5 4  4 3 . 3 9 % 1 , 11 4  5 6 . 6 1 %  

合計  3 , 1 0 8  4 3 . 7 7 % 3 , 9 9 2  5 6 . 2 3 % 3 , 6 5 0  4 4 . 3 5 % 4 , 5 8 0  5 5 . 6 5 %  
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5.2 年齢 

次の図１（7 月試験）と図２（12 月試験）は、レベル別の応募者年齢分布

を示す。  

図１ 2022 年 7 月試験 応募者の年齢分布図（香港・マカオ） 
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図２ 2022 年 12 月試験 応募者の年齢分布図（香港・マカオ） 
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5.3 母語 

表６及び表７は応募者の母語を示したものである。 

 

表６ 2022 年 7 月試験 応募者の母語（香港・マカオ） 

母語  合計  N 1  N 2  N 3  N 4  N 5  

中国語（広東語）  6 , 7 7 7  1 , 1 4 3  1 , 2 3 7  1 , 2 1 6  1 , 5 7 9  1 , 6 0 2  

中国語（北京語）  2 1 9  6 3  7 0  3 4  2 7  2 5  

英語  5 7  1 0  6  1 2  1 5  1 4  

中国語（その他の方言）  2 7  8  7  5  0  7  

日本語  4  2  2  0  0  0  

韓国・朝鮮語  3  1  1  1  0  0  

セブアノ語  2  0  0  1  1  0  

インドネシア語  2  1  0  0  0  1  

ネパール語  2  0  0  0  2  0  

フランス語  2  1  0  0  0  1  

イタリア語  2  0  1  0  0  1  

タイ語  1  0  0  1  0  0  

ルーマニア語  1  1  0  0  0  0  

ロシア語  1  1  0  0  0  0  

（合計）  7 , 1 0 0  1 , 2 3 1  1 , 3 2 4  1 , 2 7 0  1 , 6 2 4  1 , 6 5 1  
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表７ 2022 年 12 月試験 応募者の母語（香港・マカオ） 

母語  合計  N 1  N 2  N 3  N 4  N 5  

中国語（広東語）  7 , 8 2 5  1 , 3 8 8  1 , 3 7 9  1 , 3 4 3  1 , 7 9 3  1 , 9 2 2  

中国語（北京語）  3 0 3  8 9  9 5  5 1  4 1  2 7  

英語  5 4  1 3  9  6  1 0  1 6  

中国語（その他の方言）  2 8  9  4  6  6  3  

日本語  4  1  1  2  0  0  

フィリピン語  4  0  1  0  3  0  

韓国・朝鮮語  3  1  0  2  0  0  

ヒンディー語  2  0  1  0  1  0  

セブアノ語  1  0  0  0  1  0  

インドネシア語  1  0  0  0  1  0  

ドイツ語  1  0  0  0  1  0  

フランス語  1  1  0  0  0  0  

ポーランド語  1  1  0  0  0  0  

スペイン語  1  0  0  1  0  0  

その他  1  0  1  0  0  0  

（合計）  8 , 2 3 0  1 , 5 0 3  1 , 4 9 1  1 , 4 11  1 , 8 5 7  1 , 9 6 8  

 

以下（5.4 から 5.7）は願書に添付された、独立行政法人国際交流基金に

よるアンケート調査内容及びその結果である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              113 日本学刊 第 26 号 2023 年 



 

 

5.4 日本語学習の場 

アンケート調査の質問： 

「あなたに最も当てはまるものを一つ□に記入してください。」 

 

アンケートの結果： 

表８ 日本語学習の場 

 アンケートの  

選択  

回答の比率  %（７月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  現在、小学校（初等教

育）で日本語を学んで

いる  

0 . 4  0 . 2 0 . 5  0 . 1 0 . 4 0 . 5 0 . 5 0 . 3 0 . 7 0 . 6  0 . 4  0 . 6  

2  現 在 、 中 学 校 ・ 高 校

（中等教育）で日本語

を学んでいる  

2 . 8  2 . 2 1 . 7  2 . 8 3 . 1 4 . 1 2 . 1 1 . 1 2 . 1 2 . 8  2 . 1  2 . 2  

3  現 在 、 大 学 ・ 大 学 院

（高等教育）の主専攻

で日本語を学んでいる

2 . 8  7 . 7 4 . 4  2 . 4 1 . 0 0 . 2 2 . 5 6 . 7 4 . 2 1 . 3  0 . 8  0 . 6  

4  現 在 、 大 学 ・ 大 学 院

(高等教育 )の主専攻以

外で日本語を学んでい

る  

4 . 9  4 . 5 7 . 3  6 . 3 3 . 6 3 . 4 4 . 7 4 . 1 5 . 2 5 . 0  4 . 0  5 . 2  

5  現在、語学学校等のそ

の他の教育機関で日本

語を学んでいる  

4 5 . 9  2 1 . 0 3 5 . 2  4 4 . 4 5 6 . 1 6 4 . 0 4 8 . 7 2 3 . 2 3 6 . 6  4 5 . 2  5 9 . 7  6 9 . 2  

6  現在、１～５の教育機

関で日本語を学んでい

ない  

4 3 . 2  6 4 . 4 5 0 . 9  4 4 . 0 3 5 . 8 2 7 . 8 4 1 . 5 6 4 . 6 5 1 . 2  4 5 . 1  3 3 . 0  2 2 . 2  
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5.5 受験目的 

アンケート調査の質問： 

「あなたが今日の試験を受ける目的を一つ選んで、□に記入してください。」 

 

アンケートの結果： 

表９ 受験目的 

 アンケートの  

選択  

回答の比率  %（７月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  大学や大学院入学に必

要（自分の国で）  
2 . 0  2 . 8 2 . 8  1 . 7 1 . 5 1 . 5 2 . 4 3 . 4 2 . 4 2 . 3  2 . 0  2 . 1  

2  大学や大学院入学に必

要（日本で）  
6 . 1  9 . 4 9 . 1  6 . 0 3 . 6 3 . 6 4 . 9 8 . 9 6 . 5 4 . 3  2 . 7  3 . 0  

3  その他の教育機関での

入学や能力証明に必要

（自分の国で）  

2 . 0  1 . 5 2 . 2  2 . 0 1 . 6 2 . 6 1 . 9 0 . 9 1 . 3 1 . 3  2 . 2  3 . 2  

4  その他の教育機関での

入学や能力証明に必要

（日本で）  

3 . 8  3 . 2 3 . 9  3 . 9 3 . 9 4 . 2 3 . 3 2 . 7 3 . 7 4 . 1  2 . 7  3 . 6  

5  自分の仕事やこれから

の就職・昇給・昇進に

役立つ（自分の国で）

7 . 0  11 . 9 8 . 6  4 . 7 6 . 0 4 . 7 6 . 7 1 0 . 7 7 . 7 6 . 3  5 . 2  4 . 6  

6  自分の仕事やこれから

の就職・昇給・昇進に

役立つ（日本で）  

3 . 4  5 . 4 4 . 4  3 . 6 2 . 5 1 . 7 3 . 4 5 . 3 4 . 4 3 . 2  2 . 5  2 . 1  

7  上の１～６以外で、自

分の実力が知りたい  
6 0 . 5  5 5 . 6 5 7 . 7  6 2 . 4 6 3 . 6 6 2 . 1 6 1 . 1 5 7 . 7 5 8 . 8  6 2 . 6  6 5 . 6  6 0 . 2  

8  その他  1 5 . 2  1 0 . 2 11 . 3  1 5 . 7 1 7 . 3 1 9 . 6 1 6 . 3 1 0 . 4 1 5 . 2  1 5 . 9  1 7 . 1  2 1 . 2  
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5.6 職業 

アンケート調査の質問： 

「あなたの職業について、一つ選んで、□に記入してください。」 

 

アンケートの結果： 

 

表１０ 職業 

 アンケートの  

選択  

回答の比率  %（７月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  小学生（初等教育）  0 . 7  0 . 2 0 . 2  0 . 3 0 . 8 1 . 8 0 . 7 0 . 2 0 . 3 0 . 4  0 . 4  2 . 0  

2  中学生・高校生（中等

教育）  
8 . 6  4 . 8 7 . 3  8 . 8 9 . 4 1 1 . 5 7 . 0 4 . 3 4 . 7 6 . 4  8 . 5  9 . 9  

3  大学・大学院生（高等

教育）  
1 9 . 5  2 4 . 2 2 6 . 1  2 2 . 1 1 4 . 5 1 3 . 7 1 8 . 7 2 3 . 6 2 2 . 1  1 9 . 1  1 4 . 1  1 6 . 6  

4  
語学学校等のその他の

教育機関の学生  
2 . 0  1 . 9 3 . 3  1 . 4 1 . 9 1 . 5 1 . 7 1 . 7 2 . 3 1 . 6  1 . 3  1 . 9  

5  就 業 （ 会 社 員 ・ 公 務

員・教員・自営等）  
6 1 . 7  5 9 . 6 5 4 . 4  6 1 . 6 6 5 . 3 6 5 . 4 6 4 . 5 6 2 . 2 6 2 . 8  6 5 . 4  6 8 . 0  6 3 . 0  

6  その他  7 . 5  9 . 3 8 . 7  5 . 8 8 . 1 6 . 1 7 . 4 8 . 0 7 . 8 7 . 1  7 . 7  6 . 6  
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5.6.1 職業の種類 

アンケート調査の質問： 

※上の｢表１０‐職業｣で５を選んだ人に聞きます。 

「あなたに最も当てはまるものを一つ選んで、□に記入してください。」 

 

アンケートの結果： 

 

表１１ 職業の種類 

 アンケートの  

選択  

回答の比率  %（７月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  教育機関の日本語教員

として仕事で日本語を

使っている  

0 . 4  1 . 3 0 . 4  0 . 2 0 . 2 0 . 1 0 . 5 1 . 2 0 . 6 0 . 1  0 . 2  0 . 4  

2  公的機関に勤務して仕

事で日本語を使ってい

る  

0 . 2  0 . 1 0 . 2  0 . 4 0 . 4 0 . 2 0 . 3 0 . 3 0 . 3 0 . 6  0 . 2  0 . 3  

3  製造業、建設業、情報

通信業などの企業に勤

務して仕事で日本語を

使っている  

2 . 1  3 . 1 2 . 5  1 . 3 1 . 9 1 . 8 2 . 4 4 . 3 2 . 2 1 . 8  2 . 0  1 . 7  

4  サービス業、観光業、

接客業などの仕事で日

本語を使っている  

4 . 9  7 . 5 3 . 8  4 . 1 4 . 6 4 . 6 4 . 6 5 . 1 4 . 2 5 . 2  4 . 3  4 . 5  

5  １～４以外の職業で仕

事で日本語を使ってい

る  

3 . 4  5 . 5 3 . 2  2 . 4 2 . 8 3 . 0 3 . 4 4 . 8 3 . 3 2 . 9  3 . 0  3 . 0  

6  仕事で日本語は使わな

い  
5 0 . 7  4 2 . 1 4 4 . 3  5 3 . 2 5 5 . 4 5 5 . 7 5 3 . 3 4 6 . 5 5 2 . 2  5 4 . 8  5 8 . 3  5 3 . 1  
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5.7 日本語との接触媒体（メディア） 

アンケート調査の質問： 

「あなたが教室の外で何を通じて日本語を聞いたり読んだりしますか。 

 当てはまるものを選んで、○で囲んでください。」 

 

アンケートの結果： 

 

表１２ 日本語との接触媒体（メディア） 

 アンケートの

選択  

回答の比率  %（７月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体 N 1 N 2 N 3  N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  ニ ュ ー ス ・ ド

キ ュ メ ン タ リ

ー  

2 8 . 8 4 5 . 2 3 5 . 0 2 7 . 6  2 4 . 0 1 7 . 4 2 9 . 2 4 2 . 6 3 4 . 9 2 9 . 1  2 3 . 9  1 9 . 8  

2  ド ラ マ （ ア ニ

メを除く）  
6 2 . 7 6 7 . 5 6 2 . 7 6 0 . 6  6 3 . 1 6 0 . 6 6 0 . 0 5 9 . 8 6 1 . 4 6 2 . 9  6 1 . 3  5 5 . 6  

3  アニメ  6 8 . 6 7 0 . 0 7 1 . 0 7 0 . 3  6 5 . 1 6 7 . 9 6 8 . 0 7 1 . 4 7 0 . 3 6 9 . 5  6 6 . 0  6 4 . 3  

4  新 聞 ・ 雑 誌

（ 漫 画 を 除

く）  

2 0 . 3 3 1 . 7 2 5 . 9 1 9 . 5  1 5 . 8 1 2 . 3 1 9 . 3 2 8 . 5 2 4 . 2 1 9 . 8  1 5 . 1  1 2 . 0  

5  本 （ 教 科 書 を

除く）  
2 3 . 7 3 7 . 8 3 0 . 4 2 4 . 9  1 6 . 8 1 3 . 7 2 2 . 8 3 5 . 7 2 7 . 2 2 2 . 2  1 8 . 0  1 4 . 7  

6  漫画  4 1 . 2 4 7 . 3 4 8 . 3 4 2 . 7  3 6 . 6 3 4 . 5 4 1 . 2 4 5 . 1 4 7 . 4 4 1 . 8  3 7 . 4  3 6 . 6  

7  ヴ ェ ブ サ イ ト

の記事  
3 6 . 9 5 1 . 1 4 3 . 8 3 8 . 0  3 1 . 1 2 5 . 7 3 3 . 7 4 7 . 4 3 8 . 8 3 4 . 7  2 8 . 4  2 3 . 6  

8  その他  1 6 . 6 2 1 . 9 1 6 . 6 1 6 . 8  1 5 . 1 1 4 . 2 1 5 . 8 1 8 . 1 1 6 . 9 1 3 . 8  1 4 . 4  1 6 . 1  

9  教 室 外 で 日 本

語にふれて、  

聞 い た り 読 ん

だりしない  

4 . 6 3 . 9 3 . 7 3 . 7  5 . 5 5 . 6 4 . 9 4 . 1 3 . 9 4 . 0  5 . 4  6 . 5  
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5.8 日本語を使用する相手 

アンケート調査の質問： 

「日常的に、誰に対して日本語を使いますか。 

 当てはまるものを選んで、○で囲んでください。いくつ選んでもいいで

す。」 

 

アンケートの結果： 

表１３ 日本語を使用する相手 

先生 

 
アンケートの選択  

回答の比率  %（7 月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  先生と話す  4 8 . 6  4 0 . 0 4 7 . 5  4 9 . 4 5 1 . 9 5 2 . 0 4 8 . 4 3 8 . 8 4 4 . 9  4 7 . 9  5 2 . 8  5 4 . 7  

2  先生の話を聞く  4 2 . 5  3 1 . 0 4 0 . 0  4 3 . 5 4 6 . 0 4 8 . 8 4 0 . 1 2 9 . 9 3 5 . 8  4 0 . 9  4 4 . 9  4 5 . 9  

3  
先生が書いたものを読

む  
2 0 . 3  1 8 . 2 2 0 . 5  2 2 . 1 1 9 . 8 2 0 . 8 1 8 . 0 1 6 . 4 1 8 . 2  1 7 . 7  1 9 . 8  1 7 . 6  

4  
先生に対して文章を書

く  
1 7 . 1  1 7 . 6 1 8 . 5  1 8 . 0 1 6 . 2 1 6 . 0 1 5 . 1 1 5 . 6 1 5 . 7  1 6 . 2  1 5 . 2  1 3 . 5  

5  
どれにも当てはまらな

い  
4 0 . 0  5 3 . 9 4 3 . 1  3 8 . 7 3 5 . 3 3 2 . 6 4 0 . 0 5 4 . 4 4 5 . 2  4 1 . 2  3 3 . 3  3 0 . 4  

 

友人 

 
アンケートの選択  

回答の比率  %（7 月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  友人と話す  3 9 . 2  4 6 . 6 4 2 . 4  3 9 . 3 3 4 . 5 3 5 . 6 3 9 . 4 4 3 . 4 4 1 . 1  3 6 . 8  3 7 . 2  3 9 . 0  

2  友人の話を聞く  2 4 . 5  3 1 . 2 2 6 . 0  2 5 . 4 2 1 . 4 2 0 . 7 2 3 . 2 2 6 . 7 2 5 . 1  2 2 . 4  2 2 . 9  1 9 . 9  

3  友人が書いたものを読

む  
1 1 . 2  1 9 . 0 1 1 . 8  1 1 . 8 8 . 8 6 . 7 9 . 7 1 5 . 0 1 0 . 8  9 . 7  7 . 5  7 . 0  

4  友人に対して文章を書

く  
8 . 8  1 6 . 8 9 . 9  8 . 6 6 . 2 4 . 5 7 . 6 1 2 . 7 9 . 3 7 . 3  5 . 4  4 . 8  

5  どれにも当てはまらな

い  
5 2 . 8  4 5 . 9 4 8 . 6  5 2 . 0 5 8 . 0 5 6 . 9 5 2 . 4 4 8 . 5 4 9 . 5  5 6 . 1  5 4 . 6  5 3 . 1  
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家族 

 
アンケートの選択  

回答の比率  %（7 月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  家族と話す  8 . 8  7 . 4 8 . 7  7 . 9 9 . 4 1 0 . 2 1 0 . 2 8 . 6 9 . 1 9 . 4  1 0 . 8  1 2 . 4  

2  家族の話を聞く  3 . 7  3 . 7 3 . 5  2 . 9 4 . 4 4 . 0 3 . 9 3 . 3 3 . 1 3 . 9  3 . 9  4 . 9  

3  
家族が書いたものを読

む  

1 . 3  1 . 5 1 . 2  1 . 6 1 . 1 1 . 2 1 . 4 1 . 8 1 . 4 1 . 3  1 . 7  0 . 8  

4  
家族に対して文章を書

く  

1 . 4  1 . 7 1 . 0  1 . 0 1 . 8 1 . 2 1 . 1 1 . 3 1 . 2 1 . 1  0 . 9  1 . 0  

5  
どれにも当てはまらな

い  

8 8 . 9  9 0 . 7 8 8 . 5  8 9 . 9 8 8 . 4 8 7 . 8 8 6 . 9 8 9 . 2 8 8 . 1  8 8 . 0  8 6 . 2  8 4 . 2  

 

上司 

 
アンケートの選択  

回答の比率  %（7 月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  上司と話す  7 . 9  1 3 . 6 7 . 9  6 . 0 6 . 7 6 . 4 9 . 3 1 2 . 4 9 . 5 7 . 2  8 . 2  9 . 2  

2  上司の話を聞く  4 . 6  9 . 2 4 . 7  2 . 3 3 . 6 3 . 6 5 . 1 8 . 1 5 . 1 4 . 0  4 . 0  4 . 6  

3  上司が書いたものを読

む  
2 . 5  5 . 8 3 . 2  0 . 9 1 . 5 1 . 8 2 . 4 4 . 9 3 . 0 1 . 1  1 . 7  1 . 7  

4  上司に対して文章を書

く  
2 . 1  5 . 8 2 . 3  0 . 8 1 . 0 1 . 0 1 . 8 3 . 9 2 . 1 0 . 9  1 . 4  0 . 9  

5  どれにも当てはまらな

い  
8 9 . 2  8 4 . 1 8 8 . 6  9 1 . 5 9 0 . 5 9 0 . 4 8 7 . 3 8 4 . 0 8 7 . 1  8 9 . 9  8 8 . 3  8 7 . 1  
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同僚 

 
アンケートの選択  

回答の比率  %（7 月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  同僚と話す  9 . 9  1 4 . 8 9 . 9  8 . 2 8 . 6 9 . 0 1 1 . 2 1 4 . 0 1 0 . 9  9 . 5  1 0 . 4  1 1 . 1  

2  同僚の話を聞く  5 . 7  9 . 3 5 . 7  4 . 3 5 . 4 4 . 7 6 . 1 8 . 4 5 . 9 5 . 5  5 . 2  5 . 8  

3  同僚が書いたものを読

む  
2 . 6  5 . 7 3 . 4  1 . 3 1 . 6 1 . 7 2 . 6 4 . 9 3 . 3 1 . 7  2 . 1  1 . 5  

4  同僚に対して文章を書

く  
2 . 1  5 . 3 2 . 0  1 . 1 1 . 2 1 . 3 2 . 0 4 . 3 2 . 2 1 . 3  1 . 6  1 . 0  

5  どれにも当てはまらな

い  
8 7 . 0  8 2 . 6 8 6 . 5  8 8 . 9 8 8 . 2 8 8 . 1 8 5 . 0 8 2 . 6 8 5 . 0  8 6 . 8  8 6 . 0  8 4 . 6  

 

顧客 

 
アンケートの選択  

回答の比率  %（7 月試験）  回答の比率  %（1 2 月試験）  

全体  N 1 N 2  N 3 N 4 N 5 全体 N 1 N 2 N 3  N 4  N 5  

1  顧客と話す  1 1 . 8  1 6 . 2 1 1 . 3  1 1 . 3 1 0 . 4 1 0 . 5 1 2 . 5 1 5 . 4 1 1 . 9  1 1 . 5  1 1 . 6  1 2 . 4  

2  顧客の話を聞く  6 . 9  1 0 . 2 6 . 6  6 . 1 6 . 3 5 . 9 7 . 0 8 . 3 6 . 6 6 . 7  6 . 4  7 . 1  

3  顧客が書いたものを読

む  
2 . 6  5 . 4 2 . 4  2 . 0 1 . 7 2 . 1 2 . 7 5 . 1 3 . 2 2 . 1  2 . 0  1 . 6  

4  顧客に対して文章を書

く  
2 . 3  4 . 9 2 . 1  1 . 0 1 . 7 2 . 0 2 . 0 4 . 0 2 . 3 1 . 4  1 . 5  1 . 2  

5  どれにも当てはまらな

い  
8 5 . 0  8 0 . 4 8 5 . 2  8 5 . 8 8 6 . 1 8 6 . 4 8 3 . 6 8 0 . 9 8 4 . 2  8 5 . 3  8 4 . 7  8 3 . 0  

 

６．まとめ 

2022 年の前半は、オミクロン等の感染が広がり厳しい状況が続いたため、

香港政府およびマカオ政府は各種防疫措置を実施した。2022 年後半になって

ようやく香港およびマカオでも新型コロナの規制が緩和されたが、様々な措

置の変更に対応した試験を実施しなければならなった当研究会にとっては、

厳しい状況に変わりはなかったと言える。しかし、2023 年の初めに、香港政

府およびマカオ政府がほとんどの防疫措置を撤廃したため、2023 年度はより

多くの日本語学習者が受験するのではないかと思われる。当研究会としても

日本語能力試験の広報並びに実施に万全を期して臨む所存である。  
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